

3 года.

влы-

ки.
неву
ем с
лет

ша.

д. Ка-
рож-
ного

на.
ю те-
па.

я

оего пе-
а вы-
реннее
Заха-
ческой

выра-
еннова-
митри-
ленной

инской
ны вы-
учи-
ой На-
поводу

то бла-
грации
ский»,
с нами
авшим
орого
и де-
Павла

ирек-
бием
году
скон-

на,
собо-
близ-

ков.

ТОВ
ответ-
нем —
ора —

татов,
акции,
и.

аж 6820.



КРАСНЫЙ МАЯК

ПОНЕДЕЛЬНИК,
11 ЯНВАРЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 3 (10352)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

В Омске состоялась встреча премьер-министров России и Казахстана В. Черномырдина и С. Терещенко, а также глав администраций приграничных областей двух государств. В результате подписан ряд договоров и соглашений о сотрудничестве. С. Терещенко заявил на встрече, что Казахстан уже отгрузил Российской Федерации два миллиона тонн зерна. В целях экономии средств на транспортных перевозках Казахстан поставит 14 миллионов тонн нефти на российские нефтеперерабатывающие заводы, а Россия в свою очередь 12 миллионов тонн нефти — на казахстанские. Между сопредельными областями принят документ о принципах сотрудничества.

* * *

В Чечне, 2 января, бежали из тюрьмы 156 преступников — убийц, грабителей, мародеров. По оценке местных депутатов, это стало возможным из-за подкупа охраны тюрем, которая получила многомиллионную взятку.

* * *

9 января состоялось заседание оргкомитета по проведению II чрезвычайного съезда коммунистической партии России. Были рассмотрены проект устава компартии и тезисы политического заявления. По мнению В. Кулпова, бывшего первого секретаря ЦК, в восстановленную партию встанут на учет 15—20 процентов, или около 500 тысяч коммунистов, ранее состоявших в ее рядах.

Съезд намечается провести в середине февраля этого года.

* * *

Делегация Верховного Совета Российской Федерации встретилась в Риге с Председателем Верховного Совета Латвии А. Горбуновым. Решался вопрос о передаче правоохранительным органам России заместителя командира рижского ОМОНа, российского гражданина С. Парфенова, осужденного, как считают многие, по политическим мотивам. Парламентарии просили разрешить отбыть десять оставшихся месяцев заключения С. Парфенову на территории России. Судя по сообщениям средств массовой информации, взаимопонимание достигнуто.

Новь села

ПЕРВЫМИ в области работники нашего РУС ведут установку беспроводных радиоприемников повсеместно в населенных пунктах района. Это позволит связистам избавиться от огромного количества опор, закупок для ремонта дорогостоящих проводов, различных профилактических работ на всех линиях передач.

Новые приемники с первых дней привлекли внимание сельских жителей. Они

двухпрограммные. Помимо первой программы можно слушать «Маяк». Жители деревень, расположенных рядом с соседними республиками, могут услышать голоса некогда братских соцстран, а ныне сопредельных государств. Скажем, в Креневщине колхоза «Большевик» звучат латышские передачи, в деревнях Лобовского сельсовета — белорусские.

Как рассказал службе информации редакции инженер

РУС Анатолий Козлов, в основном все жители Опочецкого района имеют такие радиоприемники, кроме Духновской, Глубоковской и Норинской зон, где есть свои радиоузлы. Но со временем и сюда придет эта новинка.

Теперь мало кто можетожаловаться на плохую работу радио из-за неисправности и обрывов проводов, так как надобность в них отпала.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● Из отдела по защите прав потребителей

ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ

К нам обратилась одна из покупательниц, которая купила в магазине сливочное масло, оказавшееся недоброкачественным. Она спрашивает, имеет ли право его сдать обратно.

На это можно ответить, что, как правило, продовольственные товары магазином обратно не принимаются и не обмениваются. Но если вы обнаружите, что купленные продукты не соответствуют указанному сорту, наименованию или качеству (например, вместо масла вы купили маргарин) и это подтверждается экспертизой санэпидстанции, то работники

магазина обязаны возвратить покупателю сумму денег, уплаченную за товар. Это предусмотрено статьей 17 Закона по защите прав потребителя. Невыполнение требований покупателя в данном случае предполагает судебное разбирательство, где, кроме восстановления нормы закона, суд вправе вынести решение о взыскании с продавца, нарушившего права потребителя, штраф в размере цены иска. Закон предусматривает возмещение и морального ущерба, причиненного покупателю.

В наш отдел поступила жалоба от жильцов дома № 8 по

ТАК СЧИТАЛИ

Завтра, 12 января, — день Анисы. В народе ее еще звали Желудочницей, потому что в этот день варили свиные желудки. Отмечались

наши предки...

холода. Говорили, что «Ко дню Анисы холода над землей повисли».

13 января — Васильев вечер. По старому стилю это

улице Ленина по факту нарушения взимания платы за тепловую энергию. Специально созданной комиссией этот вопрос был изучен и по нему были внесены предложения в ОПНХ. В результате расценки приведены в норму.

Поступил вопрос от одной из жительниц города в связи с тем, что на соответствующий талон ей не продали рис.

Это связано с тем, что Торговый дом «Русь», не имея возможности отоварить талон сахарным песком, по данному талону решил реализовать остатки муки и других продуктов, в число которых входил и рис.

был канун Нового года и по традиции щедрый вечер. Говорили: «Свинку да боровка для Васильева вечерка». На Васильев вечер ходили калядовать. Также Васильев вечер считался самым подходящим для гаданий.

ТИХО И МИРНО ВСТРЕЧЕН НОВЫЙ ГОД...

Долгие новогодние праздники прошли в Опочке на удивление тихо. Так считают сотрудники РОВД.

Действительно, 31 декабря всего лишь были украдены документы из автомашин, подарки, печать и штамп из кабинета директора Высоковской школы, сорваны замки с магазина по улице Садовой...

В тот же день поступило заявление об избиении одного гражданина.

1 января 1993 года также

не было отмечено вспышкой криминальных происшествий. В журналах РОВД зафиксировано только недоразумение с шубой в ДК, доставка в ЦРБ гражданина Антонова А. О. с сотрясением головного мозга, гражданина Федорова А. Д. с ссадинами лица и гражданина Захарова О. В. с переломом основания черепа. Захаров О. В. в больнице скончался. Травмы получил при падении с городского моста на лед Великой.

2 января явился с повинной гражданин Росляков

Б. В. Заявил, что это он совершил кражу из магазина «Родник».

В тот же день были уграблены кассеты из ДК.

3 января с автомобилем, принадлежащим — дому-интернату для инвалидов и престарелых, был снят аккумулятор 6 СТ-12С.

На 3-й же день нового года в одной из квартир дома № 3 по улице Механизаторов был обнаружен труп гражданина Костина А. В. (1947 года рождения) без признаков насильственной смерти.

На следующий день в доме

по улице Красноармейской также был обнаружен труп гражданки Федоровой В. В. (1934 года рождения) без признаков насильственной смерти.

4 января в ЦРБ был доставлен гражданин Жуков В. В. с колотой раной в грудь. Объяснения давать отказался.

5 января в ЦРБ поступила гражданка Иванова Лилия Алексеевна с ушибом грудной клетки и переломом ребер с правой стороны.

Очень скользко нынче, господа...

Хозяина определит конкурс

Областной фонд имущества объявил открытый коммерческий конкурс по приватизации Опочецкого «Агропромснаба». Назначен он на 26 января. Начальная стоимость предприятия — 877 тысяч рублей. Редакция попросила рассказать о подготовке к конкурсу Татьяну Павловну Орлову, главного бухгалтера «Агропромснаба».

Многие «Агроснабы» области уже приватизировались, проведя аналогичные нашему конкурсы, в частности, недавно это было сделано у наших соседей красногородцев.

Весь коллектив, а это 21 человек, решил участвовать в открытом конкурсе. Мы выбрали эту форму приватизации сознательно, потому что именно конкурс дает возможность стать полными хозяевами предприятия. Мы уверены, что победим, даже если будут конкуренты. А они, вполне возможно, будут. Нам известно, что одно опочецкое акционерное общество собирается принять участие в конкурсе.

Известно, что наша организация занимается снабжением хозяйств района сельскохозяйственной техникой, мы намерены сохранить этот профиль, в случае если становим владельцами. Сейчас идет подготовка необходимых документов.

● Земля и люди.

РЕФОРМУ НАДО НАЧИНАТЬ С ДЕРЕВНИ

В ПОСЛЕДНЕЕ время многие политические деятели, говоря о сельском хозяйстве, делают упор на закрепление в Конституции не просто частной собственности на землю, а ничем не ограниченной ее купли-продажи. В дополнение к этой идеи делаются радужные прогнозы о чуть ли не мгновенном разрешении всех наших проблем. Мол, сдерживает производство сельхозпродукции невозможность продавать землю. Мягко говоря, тот, кто это утверждает, просто лукавит. Нельзя столь сложные сегодняшние проблемы в деревне сводить к простой формуле: разрешена купля-продажа — обеспечено процветание, запрещена она или ограничена — неминуем голод. Думается, все же не в этом основной ключ к решению всех проблем.

Не надо быть сегодня большим пророком, чтобы предсказать, что сегодня может стать крупным землевладельцем в случае разрешения свободной купли-продажи земли. Это люди, в абсолютном большинстве не имеющие никакого отношения к сельскому хозяйству, сделавшие свои «быстрые» миллионы

на сомнительных торговых сделках. Вложив их в землю, они сами вряд ли будут ею заниматься. Для крестьян же она вновь, как и прежде, окажется чужой, соответственно не может кардинально измениться к ней отношение со стороны тех, кто на ней трудится.

И путь в этой ситуации должен быть один. Землю надо передать в собственность тем, кто на ней работает, создав за счет государства льготные условия для развития деревни. Каждое крестьянское хозяйство должно получить возможность купить по приемлемой цене трактор и к нему хотя бы плуг и самые необходимые сельхозмашины. Для этого быстро переориентировать заводы, выпускающие военную технику, на производство техники сельскохозяйственной. Сейчас много говорится о конверсии, о выпуске товаров народного потребления, но кроме разговоров конкретных дел практически мы не видим. А ведь имея мощнейший военно-промышленный комплекс, можно было при желании уже за то время, что длятся реформы, сделать многое. Вместо миллионов танков, броне-

транспортёров, тягачей — трактора, комбайны и т. д.

Другая проблема, как проявлять технику. Если отдать это в руки бирж, торгово-закупочных организаций, то цены будут непосильными для крестьян. Надо миновать многочисленные передаточные звенья и добиться, чтобы заводы-изготовители реализовывали свою продукцию напрямую селу.

Получив вместе с землей не только вилы и лопаты, но и хотя бы минимальную механизацию труда, в деревню потянутся люди. Ведь многие уехавшие в города крестьяне сейчас не очень-то там процветают. Кое-кто уже без работы, многим это реально грозит в ближайшее время. Увидев, что государство всерьез помогает селу, что там собственным трудом можно обеспечить свою жизнь, сотни и тысячи людей задумаются о возвращении в родные места. И тогда через три общества почувствовало бы отдачу, продукты питания появились бы если еще не в изобилии, то во всяком случае в достатке.

Безусловно, надо обеспечить каждому крестьянину свободу выбора. Хочешь тру-

диться единолично, препятствовать быть не должно, хочешь остаться в коллективе или создать новый — такое право необходимо обеспечить также каждому.

Пока же наше государство затрачивает миллиарды долларов ежегодно на закупку зерна и других продуктов за границей. Тем самым поддерживается заграничный фермер, наши же крестьяне брошены на произвол судьбы.

А ведь надо дать российскому крестьянину землю и современные орудия труда, и результат не заставит себя ждать. На мой взгляд, никакая самая мудреная программа экономистов — теоретиков или министерских чиновников не будет реализована, пока всерьез государство не возьмется за сельское хозяйство. Только после этого, когда на русскую деревню посмотрят московские руководители как на кормилицу нашей страны, можно ждать продвижения реформ в других отраслях. Да и народ тогда бы понял, что эти реформы проводятся во благо его, а не во вред.

О. ЕФИМОВ,
главный агроном
управления
сельского хозяйства.

◆ Из писем в редакцию

О нас не забыли

В канун Нового года, а точнее 25 декабря, отделом социальной защиты населения был устроен праздник для пожилых и одиноких людей. Состоялся он в кафе «Зодиак», куда участников этого праздника привезли на автобусе. В зале уже были накрыты столы и работники отдела социальной защиты во главе с Т. И. Макеевой встречали гостей. Время нынче трудное, и все же хозяева постарались не скучнуть. Угощали нас очень хорошо и

подарки приготовили. Также подготовили и для нас, стариков, концерт.

Мы прожили нелегкую жизнь, и сейчас времена не из лучших, поэтому на душу иногда тяжело и смутно. А этот праздник одели нас теплом, заботой и вниманием. О нас не забыли. И за это мы очень благодарны.

М. Званцева, А. Архипова, О. Иванова, М. Гаврилова, М. Павлова, Т. Руслова, М. Иванова и другие.

В день юбилея

Во второй половине декабря минувшего года коллектив детского сада № 1, где заведующей Лидия Михайловна Гладыш, отмечал юбилей — 70-летие со дня основания. На этом празднике было много гостей. И в числе их бывшие работники детского сада, а ныне пенсионеры, к числу которых принадлежат и авторы этого письма. Нам теперь уже со стороны было очень приятно посмотреть на то, чем стал детский сад в настоящее время. Здесь очень хороший коллектив, проявляющий истинную заботу о своих питомцах. Хорошо продуман и организован был и сам праздник. Перед его гостями и участниками выступили официальные представители отдела народного образования. Под руководством Юрия Владимировича Столярова был дан концерт, им же написана песня, исполненная одной из участниц ансамбля. В программу праздника каждый внес что-то свое. Были игры, песни, пляски, лотерея, красиво накрытые столы. Нам, бывшим работникам детского сада, были вручены сувениры, подарки и цветы. В общем, юбилейное торжество оставило очень приятное впечатление.

О. Степанова, А. Никандрова, М. Алексеева, М. Григорьева и другие.



На реке Сороть в Пушкиногорье.

Фото Ю. Белинского.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

12.00 — Новости. 12.20 — 14.20 — Телемарафон. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Телемарафон. 17.15 — «Стартинэйджер». 18.00 — Новости. 18.25 — Телемарафон. 19.00 — «Звездный час». 19.40 — «Гол». 20.10 — Худ. телесериал «Мелочи жизни». 15-я серия — «Семейный детектив». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Дикая охота короля Стаха». 1-я серия. 22.45 — Телемарафон. В перерыве (00.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

12.00 — «Ниагара». Худ. фильм. 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — По страницам «Вечернего салона». 15.55 — «Становление бизнеса». 16.30 — Там-там новостям. 16.45 — «Радуга на снегу». Часть 1-я. 17.15 — Бизнес в России. 17.45 — «Фестиваль театральных городов России». 18.45 — «Русская провинция». 19.10 — «Наша жизнь: вопросы и ответы». 19.35 — «Псковские вести». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Иможен». 2-я серия. 21.50 — Антракт. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Программа «ЭКС». 23.40 — На сессии ВС РФ. 23.55 — Музыка крупным планом. 00.50 — 01.25 — «Гей, смоляне, иди! Как в Смоленске авангардисты фестивалились».

12 ЯНВАРЯ ВТОРНИК

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — «Кидда-видди». 9.35 — «Мелочи жизни». Худ. телесериал. 10.05 — «Гол». 10.35 — «Школа помощников». 10.50 — Новое поколение выбирает. 11.40 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 12.20 — «Шерлок Холмс и доктор Батсон». Худ. фильм. 1-я серия. 13.25 — «Я тебя ненавижу». Худ. фильм. 14.40 — «Кто там?». Худ. фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — «Блокнот». 15.45 — Песни Э. Колмановского. 16.15 — «Маугли». 1-я и 2-я серии. 16.55 — Док. фильм. 17.15 — «410 Герц». 18.00 — «Ночьги». 18.25 — «Кубанский дневник». Часть 1-я. 18.50 — Мультфильм. 19.05 — «Возвращение в Эдем». 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Худ. фильм «Дикая охота короля Стаха». 2-я серия. 22.45 — Презентация программы «Песня-93». В перерыве (00.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Снег — судьба моя». Худ. фильм. 4-я серия. 9.50 — Группа «Мегаполис». 10.05 — Досуг. 10.20 — «Святки». 10.40 — Фольклор. 11.05 — Музыка крупным планом. 12.00 — «Иможен». 2-я серия. 13.25 — Мультипульти. 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Мать Тереза». Док. фильм. 15.50 — Поэт П. Титов. 16.00 — Телебижа. 16.30 — Там-там новостям. 16.45 — Телекроссворд. 17.15 — «Панорама приватизации». 18.00 — О «технике» юному замолвите слово. 18.20 — «Скобары». 19.10 — «Некрасова». 22.45 — (Окончание на 4-й стр.)

А В
нич

САМА
ники» Ва
Васильева
И совсем
не давала
что была
говорила

Но сам
была агре
как от нее
Дереза в
встрече со
Дедом, жа
накормил
время пас
Коза-Дер
и Бабку, и
и до Жучи

Трудно
книга про
тольной д
товича, но
пирают с т
в руковод
ру. Вот,
факт.

По мн
ководител
ником
мощный
роком и м
ние време
ля хозяй

Да, гово
директор
вода, в
«Сельхозт
вызвала
тони торф
варя эта
более трех

Но суть
что подоб
особы по п
дой недел
кабинете (

райкома (

работе. И

«любовь»
дней.

Но нын
льность Б
позволяет
руки. Кто

Да никот

за услуги

там и трав

торф мож

многовато.

И вини

что эти д

отпущены

лей безвоз

зять, дарм

вать бы и

зам. и сов

дост.

По пово

усидчивос

обмоловиа

мол, нех

гать «Се

зяйствам

Вот тут

дуре мат

характер

бую опро

чиновник

организа

А кто за

тони торф

хозяйства!

техника!

жения и х

я вас при

Испугал

решили с

инженера

ленин се

Э. Я. А

оценивает

воздкой то

цией.

Да, м

Эдуард Я

Не мал

гие, а воо

и

ино.

2.20—

15.00—

Про-

5—

0—

емара-

зный

20.10—

Челочи

«Се-

40—

малы-

вости.

га ко-

серия.

он. В

Ново-

»

Худ.

НКО».

воп-

1.25—

его са-

злени

им-там

руга

на

5—

5—

их го-

«Рус-

«На-

ы и

овские

клама.

5—

21.50—

Без

Вести.

кару-

рамма

сессии

узыка

50—

е, ил-

гарди-

и

НО.

20—

3.30—

Фирма

Ново-

зди.

изни».

5—

ла по-

Ново-

40—

Ного-

лерлок

тон».

13.25—

Худ.

стам?».

Ново-

вест-

кот».

Колма-

Мауг-

3.55—

«40

чти.

дней.

0—

«Воз-

55—

покой-

1.00—

Худ.

короля

45—

раммы

бери-р

и.

5—

8.55—

моя».

9.50—

олис».

30—

Фоль-

а кру-

—

13.25

35—

Кресть-

— Ве-

дереза».

— Поет

лебир-

ново-

сворт.

прива-

«тех-

олвите-

бари».

22—

стр.)

11 января 1993 года. КРАСНЫЙ МАЯК стр. № 3 (10352)

Фельтон

А вообще—
ничего

САМАЯ любимая сказка начальника «Сельхозтехники» Василия Никитовича Васильева про Козу-Дерезу. И совсем не потому, что она не давала молока. А потому, что была бодлива, шустра и говорлива.

Но самое главное — она была агрессивной козой. Так как от нее как с козла молока, Дереза в первую очередь при встрече со своим хозяином — Дедом, жаловалась, что ее не накормили, не напоили во время пастьбы. Таким путем Коза-Дереза сжала со свету и Бабку, и Внучку, добралась и до Жучки.

Вот герой свободного рынка, восхлинул Василий Никитович, хотя Коза-Дереза подходила и для застанных времен, так как козья агрессивность во все времена хороша.

Трудно сказать, стала ли книга про Козу-Дерезу настольной для Василия Никитовича, но ее характер он копирует с тех пор, как попал в руководящую номенклатуру. Вот, скажем, последний факт.

По мнению некоторых руководителей, «Сельхозтехника» обладает довольно мощным автотракторным парком и могла бы, как в прежние времена, на подрядной основе вывозить торф на поля хозяйств района.

Да, говорит В. Н. Коробов, директор торфобрикетного завода, в застанные времена «Сельхозтехника» за зиму вывозила более десяти тысяч тонн торфа. И на первое января эта цифра составляла более трех тысяч тонн.

Но суть дела была в том, что подобные начальственные особы по понедельникам каждой недели отчитывались в кабинете первого секретаря райкома (чтобы они пропали, бюрократы) о проделанной работе. Но что вспоминать «любовь» давно минувших дней?

Но нынешняя самостоятельность Василия Никитовича позволяет ему сидеть сложа руки. Кто с него потребует? Да никто. Деньги от колхозов за услуги перечисляются, а там и трава не растет. Хотя за торф можно заработать тоже много.

И вникнуть бы Васильеву, что эти деньги государством отпущены на удобрение полей безвозмездно, так сказать, дармовые. И зарабатывать бы их на благо колхозам и совхозам и себе в радость.

По поводу такой материальной усидчивости районная газета обмолвилась словом, что, мол, нехорошо. Надо помочь «Сельхозтехнике» хозяйствам района.

Вот тут-то и воспыпал в душе материального руководителя характер Козы-Дерезы. Требую опровержения, кричит чиновник, как это так, моя организация не возит торф. А кто за декабрь вывез 410 тонн торфа на поля одного хозяйства? Мы — «Сельхозтехника»! Не будет опровержения и хвалы в наш адрес, я вас припеку...

Испугались в редакции и решили спросить у главного инженера районного управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьева, как он оценивает обстановку с вывозкой торфа этой организацией.

Да, ма-ло-ва-то, ответил Эдуард Яковлевич.

Не маловато, считают другие, а вообще-НИ-ЧЕ-ГО.

У БУРЧЕЕВ.

Конференция райпо

ЗАДАЧИ ОСТАЮТСЯ ПРЕЖНИМИ

На днях состоялась отчетно-выборная конференция районной потребительской кооперации. С отчетом о проделанной работе за год выступила ее председатель Людмила Петровна Фролова.

В СВОЕМ докладе председатель правления района отметил, что руководящие органы этой организации все предпринимали по своему обслуживанию населения деревни. Функционировали на должном уровне не только сельские магазины. В самые отдаленные населенные пункты, на фермы выезжали автолавки.

Однако, в связи с распадом Союза, утратой прежних коммерческих связей, ассортимент товаров значительно снизился. Сказалось нарушение оптовой торговли. В связи с этим потребительство вынуждено было переходить на заключение прямых договоров с поставщиками — заводами, фабриками. Они же в свою очередь требуют стартовой предоплаты, то-

вары отпускают только большими партиями.

Приведем такой пример. Со Смоленской фабрикой был заключен прямой договор на поставку трикотажных изделий. Деньги были перечислены, но в связи со сложившейся бюрократической системой в финансовых органах деньги блуждали по счетам около месяца. Фабрика, конечно, не стала ждать, так как ей тоже нужны средства на существование. В результате завод поставил то, что ему было выгодно, и, конечно же, не тот ассортимент, который был заказан.

Покупка товаров на базах была выгодна еще тем, что там были сosoредоточены большие партии товаров и можно было выбрать то, что необходимо.

Людмила Петровна охарактеризовала положение с материальной базой райпо, отметив, что принятый новый устав потребкооперации теперь закрепляет за пайщиками собственность в зависимости от стажа пайщика и внесенных вкладов. При выходе из общества имущественный пай выдается в течение семи лет, а денежный — в течение одного месяца.

Выступившие представители организаций положительно охарактеризовали работу руководства райпо.

Мы постоянно чувствовали заботу потребкооперации о жителях села, сказала председатель Звонского сельского Совета Нина Васильевна Иванова. Несмотря на неразбираху в экономике, в хозяйственных структурах, жители самых отдаленных деревень, своевременно получали хлебобулочные изделия. Магазины в двух хозяйствах нашего сельсовета работают но-

стоянно, обслуживают покупателей. Конечно, ассортимент товаров не тот, но в этом не их вина.

Конференция избрала состав правления в количестве девяти человек, председателем которого вновь избрана Л. П. Фролова.

Делегаты конференции также проголосовали за сохранение Псковского потребительского общества, делегировав ему часть прав Опочецкого райпо с перечислением необходимого количества средств. Часть средств будет перечислена в Центросоюз. А это значит, прежние структуры областного союза потребительского общества и Центросоюза Российской Федерации будут сохранены.

Следует отметить, что делегаты с большим вниманием выслушали доклад и заинтересованно отнеслись к анализу работы всех структур райпо.

Н. ПАВЛОВ.

Экономика и мы

СОБАЧНИКИ В БЫВШЕМ ГУБЕРНСКОМ ГОРОДЕ



ДАЛЕКО не секрет, что Опочка во времена императрицы Екатерины Второй была губернским городом. Пусть даже несколько лет. Закладывался и строился город, как положено губернским центром. До сего времени люди, особенно приезжие, удивляются строгости планировки улиц, любуются старинными сооружениями зодчих мастеров.

Каждый период истории, каждая эпоха были отражены возведением храмов, великолепных зданий учебных и музыкальных заведений. И, пожалуй, никто не смог свое вольно, нарушая генеральный план города, даже в самые крутые времена застоя построить себе дом, не говоря уже о каком-нибудь неизвестном сооружении.

Что же в наши дни приключилось? Давайте пройдем по улицам, и перед нашим взором откроется новая картина с новыми вехами истории.

По Ленинской, Коммунальной улицам, на рынке можно увидеть новые творения передового ума города. Не будем скрывать, передовой ум — это Валентин Иванович Чекотило, наш районный архитектор.

Народ — глаз божий. Так говорят на Руси с древних времен. Он очень четко и определенно называет вещи своими именами. Так вот, эти неотесанные ларьки, которые ощетинились даже в самых престижных местах города, люди стали называть собачниками. Ну, что ж, каждый способен на то, что он умеет делать. В том числе и Валентин Иванович Чекотило. Ведь это он утверждает планы и дает зеленую улицу местным самозванным градостроителям.

Давайте пройдемся около автобусного вокзала. Ларьки-магазины растут, как грибы. Закладываются новые фундаменты. Часть ларьков больше похожа на торговьевые точки, а на долговремен-

ные огневые точки (дзоты) времен Великой Отечественной войны, как будто народ готовится к новому наступлению врагов.

Вокзал — лицо города. Но это лицо, благодаря нашему архитектору, приобретает уродливый вид. Портит лицо и Ленинскую, и других улиц города.

— А что я смогу сделать, — разводит руками В. И. Чекотило. — Просят разрешить построить. Это не запрещено.

Как выяснилось из беседы с местными органами власти, Валентин Иванович не очень реагирует на их троевания и замечания. Многие ларьки были построены в обход разрешений городских властей. И только задним числом на возвведение их принимались решения горсовета.

Ну, что ж, похвально, хоть в этом Чекотило проявляет свой стойкий характер, благодаря которому скоро наш бывший губернский город превратится (может быть) в город собачников.

Хочется сказать, что ларьки строятся бесконтрольно, без утверждения проектов. По словам Валентина Ивановича, они есть, но не в его папках, а на руках деловых людей.

Может быть, наш зодчий-архитектор еще раз попытается оправдать свои мудрые решения. Однако ни автор этих слов, ни многие жители города не хотели бы увидеть обезображенными улицы районного центра. Торговые ряды только на базарах были

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 2-й стр.).

19.25 — Молодежный дайджест-клуб. 19.35 — «Псковские вести». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 118-я серия. 21.15 — «Альбусид». 21.55 — Кабаре «Околесица». 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ. 23.55 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

13 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотрите-послушайте». 9.40 — Концерт. 10.30 — «440 Герц». 11.15 — «Брайн ринг». 12.00 — Новости. 12.20 — «Шерлок Холмс и доктор Батсон». Худ. фильм. 2-я серия — «Кровавая надпись». 13.25 — «Дневной поезд». Худ. фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Маугли». 3-я и 4-я серии. 16.55 — Новогодняя встреча друзей. 17.45 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — «Кубанские дневники». Часть 2-я. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — «Возвращение в Эдем». 19.50 — «Миниатюра». 20.00 — «Черта с два...». ТВ-расследования. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Новогодний бал олимпийцев. 22.55 — 01.15 — «Старый Новый год: встреча друзей».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 9.00 — «Утренний концерт». 9.15 — Без ретуши. 10.10 — «Альбусид». 10.50 — «Золотая ветвь». 11.20 — «Дело было в Ивангороде». 11.50 — Пoет В. Королев. 12.00 — «Санта-Барбара». 118-я серия. 12.50 — Трансросэфир. 13.35 — Торговый дом «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Трижды о любви». Худ. фильм. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.15 Там-там новости. 16.30 — «Радуга на снегу». Часть 2-я. 17.00 — Трансросэфир. 17.45 — Христианская программа. 18.15 — «Новогодние превращения старого календаря». 18.45 — «ПРОК». 19.45 — Новогодний пирог. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 119-я серия. 21.25 — «Виктор Астафьев: время миру». 21.45 — Программа «ЭКС». 21.55 — «Кабачок на Тверской». 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ. 00.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 01.10 — 02.40 — «Система «Ниппель». Худ. фильм.

14 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — Новогодняя встреча друзей. 10.10 — «Преступление лорда Артура». Худ. фильм. 11.40 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 12.20 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Батсона». Худ. фильм. 13.35 — «Время для размышлений». Худ. фильм. 14.40 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Маугли». 5-я серия. 16.35 — В.-А. Моцарт. Концерт. 17.00 — Мультфильм. 17.30

— «Вхождение во власть». 18.00 — Новости. 18.20 — «...до шестнадцати и старше». 19.00 — «Возвращение в Эдем». 19.50 — «Большая прогулка». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — «Золотой Остап». 00.00 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.30 — «Лига». 9.00 — шарман-шоу. Часть 1-я. 10.30 — досуг. 10.45 — шарман-шоу. Часть 2-я. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.30 — позырная дама. 13.35 — «Тигр». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.30 — Ностальгические посиделки. 15.00 — Автограф мастера. 16.20 — там-там новости. 16.35 — «Ансамбль народной музыки Дмитрия Покровского». 17.05 — «Вот это место...». Часть 1-я. 17.50 — «Мистр». 18.05 — Видео канал «День за днем». 18.55 — «Псковские вести». 19.15 — Человек года. 19.45 — Реклама. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Хроно. 21.50 — Специальный коммерческий вестник. 22.00 — Отечество мое. «Преображение». 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ. 00.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

15 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утренний концерт». 9.15 — Без ретуши. 10.10 — «Альбусид». 10.50 — «Золотая ветвь». 11.20 — «Дело было в Ивангороде». 11.50 — Пoет В. Королев. 12.00 — «Санта-Барбара». 118-я серия. 12.50 — Трансросэфир. 13.35 — Торговый дом «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Трижды о любви». Худ. фильм. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.15 Там-там новости. 16.30 — «Радуга на снегу». Часть 2-я. 17.00 — Трансросэфир. 17.45 — Христианская программа. 18.15 — «Новогодние превращения старого календаря». 18.45 — «ПРОК». 19.45 — Новогодний пирог. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 119-я серия. 21.25 — «Виктор Астафьев: время миру». 21.45 — Программа «ЭКС». 21.55 — «Кабачок на Тверской». 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ. 00.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 01.10 — 02.40 — «Система «Ниппель». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Преображение». 9.50 — «Для вас, девочки и мальчишки». 10.00 — Виниловые джунгли. 10.30 — В мире животных. 11.30 — Джентльмен-шоу. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Пилигрим. 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Кабаре «Околесица». 15.25 — Мультипульти. 15.50 — «Телебиржа». 16.20 — Там-там новости. 16.35 — «Эй, Деды Морозы!». 17.05 — «Вот это место...». Часть 2-я. 17.50 — Господа-товарищи. 18.05 — «Звездный странник». Худ. фильм. 1-я серия. 19.00 — «Псковские вести». 19.15 — Встреча в студии с народными депутатами. Прямой эфир. 20.00 — Вести. 20.25 — Худ. фильм «Мелодия белой ночи». 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ. 00.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 5-я серия. 23.00 — Вести.

16 ЯНВАРЯ,

СУББОТА

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО.

7.15 — Новости. 8.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «Спорт-шанс». 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — «НЛО: необъявленный визит». 9.55 — Мультфильм. 10.05 — «Автограф по субботам». 10.35 — «Медицина для тебя». 11.15 — Док. фильм. 11.45 — «Внимание: X молодежный». 12.45 — Худ. фильм «Депутат Балтики». 15.00 — Новости. 15.25 — «Центральный экспресс». 15.55 — «Драмули-вампиреныш». 16.15 — Док. фильм. 16.30 — Ультра-си. 17.30 — «Красный квадрат». 18.10 — В мире животных. 18.50 — Док. фильм. 19.50 — Худ. фильм «Верность». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Худ. фильм. 22.30 — «Европа плюс».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.55 — Досуг. 9.10 — Программа «03». 9.40 — Студия «Рост». 10.15 — «Бурда моден» предлагает...». 10.45 — Фольклор. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — «Мио, мой Мио». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Пилигрим. 15.05 — «Декабрьские вечера в музее им. А. С. Пушкина на Волхонке». 16.00 — Джентльмен-шоу. 16.30 — Золотая шпора. 17.00 — Футбол без границ. 17.55 — Театральный разъезд. 18.55 — «Я люблю РТВ». 19.10 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Рецепт ее молодости». Худ. фильм. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Ассорти».

17 ЯНВАРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО».

7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Соло». 11.50 — Док. фильм. 12.20 — «Приключения Черного Красавчика». 12.45 — «Марафон-15». 13.35 — Мультфильм. 13.45 — Док. фильм. 14.35 — «Эрмитаж». Фильм 3-й. 15.00 — Новости. 15.20 — «Избранные народом». Президент И. Каримов. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Живое дерево ремесел. 16.55 — «Панорама». 17.35 — «Телелоция». 17.50 — Премьера мультфильмов. 18.45 — Новости. 19.00 — «Театр + ТВ: шутки с мечтами». 20.00 — Программа «Икс». 20.30 — Худ. фильм «Хеппи энд». 21.45 — Московский кино-хит-парад. 22.00 — «ИТОГИ». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — «Вокзал мечты». Юрий Башмет». 00.00 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Баскетбольное обозрение НБА. 8.50 — «Для вас, девочки и мальчишки». 9.00 — Наш сад. 9.30 — Рождественский бал в Кремле. 10.00 — Мультфильм. 10.30 — Непознанная Вселенная. 11.00 — «Аты-баты...». 11.30 — Телекроссворд. «Муз-биржа». 12.00 — Док. panorama. 13.25 — Мультфильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — Амига вертас. 16.30 — «Познер и Донахью». 17.00 — Белая ворона. 17.45 — Сказочный мир Уолта Диснея. 18.35 — Комики XX столетия. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 22.00 — «Снег — судьба моя». Док. фильм. 5-я серия. 23.00 — Вести.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую мамочку Марию Егоровну ТРОШКОВУ поздравляем с днем рождения.

Желаем мы тебе, родная,
Здоровой быть и не болеть,
Веселой быть, жизнелюбивой,
Чтобы везде во всем успеть.
Тебе, мамуль, мы благодарны
За то, что вырастила нас.
Здоровья, сил ты не желала
И плакала от нас не раз.
Прости детей своих, родная,
Так благодарны мы тебе,
Что добротой и лаской нас встречаешь,
И не оставим мы тебя в беде.

Дети, родные.

Уважаемая Евгения Васильевна УСТИНОВА!

В календаре мелькают даты,
Проходят годы, дни летят.
И Вашей юности крылатой
Минуло пять плюс пятьдесят.
Не верьте, что с годами мы стареем,
Ваш возраст — это зрелости пора.
Позвольте Вас поздравить с юбилеем.
И пожелать Вам счастья и добра.

Ученики и родители 2-а класса
школы-гимназии № 3.

Дорогого Василия Тимофеевича МОРОЗОВА из деревни Безедово поздравляем с днем рождения.

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья.

Евстигнеевы, Петровы.

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Антонину Петровну ШУТОВУ поздравляем с днем рождения.

Пусть будет душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо над головой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Муж, дети, внуки.

Дорогого мужа, отца и сына Геннадия Петровича ГРАНЕКОВА поздравляем с днем рождения.

Пусть стороной тебя обходит зло,
Пусть каждый день становится желанным.
Чтобы во всем всегда тебе везло,
А счастье было б гостем постоянным.

Жена, сын, мать.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В связи с приватизацией льнозавода «Опочецкий» администрация предприятия приглашает для регистрации в отдел кадров до 28 января 1993 года:

— пенсионеров, вышедших на пенсию, или бывших работников предприятия, трудовой стаж которых не менее 10 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев — для женщин, и уволенных по собственному желанию, по сокращению штатов и численности;

— лиц, уволенных с предприятия по сокращению численности работников после 1 января 1992 г. и зарегистрированных в качестве безработных.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Справки по телефону 9-12-09.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

14 января 1993 г. в 16 часов в зале заседаний районного Совета состоится встреча с народным депутатом Российской Федерации Юганизовым Евгением Васильевичем.

Тема встречи: об итогах работы седьмого Съезда народных депутатов. Приглашаются все желающие.

ПРОДАЕТСЯ

жеребенок 7 месяцев. Обращаться: д. Роги Пригородного с/с, к Павлову Н. П. К федоровой Е. Ф.

Пропала собака, русская гончая, выжлец. Окрас: спина

на черная, голова, грудь, лапы рыжие. Знающих о ее местонахождении просить сообщить за вознаграждение по телефону 9-5